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Посланици Скупштине Србије данас разматрају измене и допуне Закона о локалним
изборима којима ће се омогућити да локални избори и у другим општинама и градовима
буду 2. јуна, истовремено са београдским. Мењају се рокови за расписивање избора и
гласање, као резултат разговора власти и опозиције. Пре седнице, у девет сати одржан
Колегијум са посланичким групама о току седнице и начину рада.

  

  

14:27 Пауза

  

Председница Скупштине Србије Ана Брнабић прогласила је редовну једносатну паузу у
парламенту. Пауза ће трајати до 15.15 часова.
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Брнабићева је навела да ће се данас радити и после 18 часова.

  

14:03 Лидер ССП-а: Другог јуна имаћемо још један пример изборне крађе

  

Другог јуна имаћемо још један пример изборне крађе, навео је посланик Драган Ђилас.
  
  "Притисци на бираче, куповина гласова и нерегуларним бирачким исправкама. Све то
ће пробудити кризу у друштву. И зато су посланици Срца, Новог ДСС-а, ПОКСА и
Странке Слободе и Правде данас у Скупштини Србије предложили уставни закон који су
написали наши еминентни стручњаци на челу са професором уставног права Правног
факултета у Београду, Танасијем Маринковићем. Само прихватање тог закона и
померање свих избора за јесен омогућиће да напокон у Србији имамо једне колико
толико регуларне изборе. Од борбе за такве изборе, Странка Слободе и Правде никада
неће одустати", истакао је.
  
  Како наводи, Странка Слободе и Правде не прихвата предлог закона који су у
Скупштини заједно предложили посланици Српске напредне странке, Народног покрета
Србије, Зелено-Левог фронта, Покрета социалиста, Социалистичке партије Србије,
Еколошког устанка, Јединствене Србије, Пупса, Покрет слободни грађани.
  
  "Јер он не отклања ниједну једину неправилност која је забележена на децембарским
изборима. Нама су промене у Србији важније од неколико стотина одборничких места
или победа на неколико централних београдских општина. Ми се политиком бавимо да
би допринели да у нашој земљи буде боље", објашњава.

  

13:50 Ђилас: Избори 17. децембра били нерегуларни, препоруке ОДИХР нису
примењене

  

Лидер и посланик Странке слободе и правде Драган Ђилас, почео је говор читањем
препорука Наима Леа Беширија о изборима.

  

Како је навео, избори одржани 17. децембра прошле године били су нерегуларни, као и
да препоруке ОДИХР-а нису примењене. 
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Ђилас је своје време за говор у искористио да, како је навео, преведе извештај мисије
ОДИХР са српског на српски језик, у циљу појашњења шта је тачно у извештају
наведено.

  

ССП је најавила бојкот предстојећих локалних избора. Ђилас је подсетио на случај
пребијања активиста ССП, и навео да МУП и даље не реагује, већ да је његова странка
саопштила ко су починиоци.

  

"Није процесуиран нико за куповину гласова. Није процесуиран нико ни у једном случају
за давање лажних пребивалишта. Није процесуиран нико због чињенице да је у свом
стану, згради, згради или шупи пријављено на стотине бирача који ту не живе. Није
поступано ни по једној кривичној пријави коју смо заједно са колегама из опозиције
поднели. Није процесуиран нико за организовање довођења бирача из других општина,
градова и држава, пре свега у Београду. Није се ништа променило у медијима, чак су и
гори и власти још и све злоупотребљава. Настављано је довођење бирача у Београд што
доказује случај Мале Крсне", навео је. 

  

13:31 Зеленовић: Другог јуна ће бити све осим избора

  

Да је све било онако како су се странке коалиције Србија против насиља обавезале, да
су сви остали доследни, упорни и искрени у борби за боље услове, вероватно би у
спетембру дошло до спојених избора, а опозиција успела у својим захтевима, изјавио је
копредседник странке Заједно Небојша Зеленовић.

  

„Јер смо довели (Александра) Вучића у позицију да сваки пут када се пред њега постави
легитиман захтев, не може, а да га не испуни. Неучествовање целе опозиције у
изборном процесу, посебно у Београду је нешто што он не може да поднесе, мора да
чини уступке“, рекао је Зеленовић у емисији Н1 Студио Ливе.

  

13:22 Јовановић: Нема компромиса када се говори о слободи избора

  

Посланик Милош Јовановић из НАДЕ, навео је да не зна зашто представници власти
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помињту нешто што није истина, с обзиром да је Брнабић позвлаа посланике и посланице
да говоре истину. 

  

"Смете ли кажете да смо икада тражили да председник ваше странке дошкорашњи
председник државе, за мене само формални, не може бити носилац листе. Нека буде,
били су и раније, никакав проблем, нити смо икад такав захтев испоставили, нити је то
опозиција у своја три захтева 1. априла рекла. (...) Говорили сте овде о компромису.
Људи, нема компромиса када се говори о слободи избора. Нема компромиса када се
брани демократија, као што нема компромиса када се бране национални интереси ове
земље. Данас смо дошли у ситуацију да Александар Вучић и његов режим, а ви га овде
представљате у Народној скупштини Републике Србије, представљају главну претњу,
једину претњу, и демократији Србије, и слободним изборима, а Бога ми и одбрани
националних интереса", навео је Јовановић. 

  

Јовановић је објашњава како је текао процес преговарања власти и опозиције.

  

"Истина је да смо још 13. марта упутили јасно и гласно позив представницима власти да
разговарамо јер је политичка криза дубока и стварна. Шта год се Вама чинило, господо,
колико год били опијени влашћу и моћи коју имате, озбиљна и дубока политичка криза и
то ће се нажалост показати. Сутра, прекосутра, потпуно небитно. Биће ерупције кад тад
на нашу свеукупно велику жалост због Ваше неодговорности. 13. марта није било
никаквог одговора. Игнорисали сте то. Онда смо званично упутили позив 20. марта за
разговоре, схватајући колико је тешка ситуација. Тек сте заказали прве разговоре,
вероватно симболички, на 1. април. Важно да сте наговестили да је то све за Вас
искључиво шала, па зашто не бисмо кренули 1. април? 1. априла смо дошли са три јасна
захтева. Прихватили сте два. Према трећем, господин Јованов, нисте имали резерве,
него сте га глатко одбили, рекавши да је то против Устава", навео је Јовановић.

  

12:53 Грбовић: Подржаћемо предлог да се избори помере за јесен

  

Председник Покрета слободних грађана (ПСГ) Павле Грбовић рекао је за Нова.рс да ће
подржати предлог дела опозиције који ће данас поднети уставни закон којим је, између
осталог, предвиђено померења и спајање избора за јесен.
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Он је рекао да се нада његовом усвајању, али да у случају да до тога не дође, неће
одустати од борбе у коју су се упустили.

  

На питање Нове да ли ће прихватити и подржати предлог о којем је говорио лидер
ССП-а Драган Ђилас, односно да се усвоји уставни закон који се избори одлажу за
јесен, Грбовић је одговорио:

  

„Наравно да ћемо подржати тај предлог и надамо се његовом усвајању, али и у случају
да до тога не дође нећемо одустати од борбе у коју смо се упустили.“

  

12:51 Јованов о предлогу измена Закона о локалним изборима

  

Посланик СНС Миленко Јованов рекао је да се предлогом измена Закона о локалним
изборима предвиђа да се одлука о расписивању избора може донети 150 до 45 дана пре
истека мандата локалне власти, и да од дана расписивања не може проћи мање од 30
више од 60 дана до избора.

  

Додаје се, рекао је и нови члан закона да се координисано бира власт у граду и
градским општинама тамо где их има, као и да ће закон ступити на снагу наредног дана
од усвајања.

  

"Све ово је последица разговора у претходним недељама и представника посланичких
група и невладиног сектора, захтев је био да избори буду у исто време, и читаћемо
белешке и чућете и ко и како је то предлагао", рекао је Јованов.

  

Он је објаснио да је власт решила да изађе у сусрет захтевима јер Србија трпи притиске
и око Косова и Републике Српске као и око резолуције о Сребреници, те су желели да
смире бар унутрашње тензије.

  

12:46 Понош: Одржавање СНС на власти базира се на изборним малверзацијама
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Посланик Србија центра Здравко Понош рекао је да се одржавање СНС на власти
базира на изборним малверзацијама.

  

"Зато ви не желите ништа да мењате. Ми би требало да овоме приступимо на другачији
начин, да буду санкционисани сви који су били саучесници у изборном малверзацијама у
децембру", навео је.

  

12:44 Лазовић: Цео свет је видео крађу

  

Посланик Зелено-левог фронта, Радомир Лазовић навео је да сви аплаудирају на
чињеницу да ћете сви морати да одговарате за све што сте до сад чинили.

  

"И нормално је да једни другима аплаудирамо иако се по неким ставовима
размимоилазимо јер сте ви ти који сте узурпирали институције и покрали изборе. Ми смо
нормални и пристојни људи који покушавамо да нађемо излаз из ње. Београд не жели
СНС. Све сте пробали да формирате власт и нисте успели. Цео свет је видео крађу.
СНС је устукнуо јер сте се заиграли и превише покрали и устукнули сте пред нашим
захтевима, а устукнуо је због грађана, међународних и домаћих посматрачких мисија",
навео је Лазовић.

  

Он је најавио борбу против власти.

  

"Борићемо се увек и на сваком месту па и на тим покраденим изборима. Очекујемо да се
промене ствари, да се испуне све препоруке ОДИХР и да РТС ради као треба. На то смо
се у договорима обавезали. Боричемо се да гласови грађана заврше тамо коме су их они
дали а не у нечијим џеповима ", рекао је Лазовић.

  

12:09 Миливојевић: Србија се налази у највећој политичкој кризи у 21. веку
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"Захваљујући Александру Вучићу и његовој незајаждивој жељи за влашћу и његовој
похлепној алавости када је реч о моћи, о утицају, о пљачкама буџета, а пре свега
захваљујући његовој жудњи за самовлашће, Србија се налази у највећој политичкој
кризи у 21. веку", навео је народни посланик Срђан Миливојевић.

  

Како је навео, објашњавали су да се политичка криза превазилази дијалогом,
аргументима, чињеницама, договором свих учесника у политичком животу, а не ћутањем
Уставног суда и свих узурпираних институција.

  

"На наш језик аргумента и чињеница одговарали сте језиком нагомилане бахатости и
примитивизма, најприземнијим увредама, на наше доказе о изборној крађи одговарали
сте и смејањем, на нашу добру вољу и пружену руку одговарали сте језиком циничних
опаски. Кад нисте хтели договор да постигнете милом, сад хоћете силом. Нажалост,
кажете да су пред нама никад тежи и неизвесни догађаји, да никада нисмо били у тежој
ситуацији", казао је Срђан Миливојевић из Демократске странке.

  

Коначно, наводи, недавни извештај посматрачке мисије ОЕБС каже да се напредни
Титаник насукао на своју санту леда 17. децембра.

  

"Они тврде на пет места у свом извештају да је било куповине гласова. Они на више
десетина страна пишу на правилностима које су видели. Они кажу да се крађа дешавала
од сељења бирача са територије где су избори расписани на територију где нису
расписани до куповине гласова за две хиљаде динара. Поштени грађани Србије, није
срамота бити сиромашан у Вучићевој Србији. Али ако Александар Вучић сматра да неко
треба да му прода глас за две, три хиљаде динара он те људе не сматра сиромашним,
већ јефтиним", истакао је Миливојевић. 

  

11:19 Почела седница парламента

  

Почела седница Скупштина Србије. Посланици ће расправљати о изменама и допунама
Закона о локалним изборима.
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Пристуна је већина од укупног броја посланика, тако да је обезбеђен рад парламента.

  

  

10:39 Лазовић: Не повлачимо се пред СНС-ом

  

Радомир Лазовић из Зелено-левог фронта рекао је да су одлучили да се не повлаче
пред СНС-ом.

  

„Људи који су одлучили да ниједан град, ниједну општину, ма ниједну месну заједницу,
ниједну улицу не препусте СНС-у и њиховој криминалној власти. Ми данас бирамо да се
боримо. Свесни смо да изборни услови нису били добри, а ни да данас нису добри. Из
СНС немају намеру да одустану од малверзација, знамо, али успели смо да их натерамо
да устукну и да поново покраду изборе, а затим и направе уступке“, казао је он.

  

10:37 Алексић: Свесни смо потпуно ситуације у којој се налазимо
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Представници Зелено-левог фронта, Народног покрета Србије, Еколошког устанка,
Демократске странке, Покрета слободних грађана и Новог лица Србије на конференцији
за новинаре поред новог слогана, представили су даљи план у вези са изласком на
београдске и локалне изборе 2. јуна.

  

„Пред вама су политичке странке и организације које су донеле одлуку, да уз испуњење
три основна захтева опозиције, учествују на изборима 2. јуна и у Београду, а и на свим
локалним изборима. Дакле, ових шест организација које су овде су донеле ту одлуку и
направиле договор о заједничком наступу на тим изборима са слоганом Бирам борбу“,
казао је испред нове коалиције Мирослав Алексић из Народног покрета Србије.

  

Он је на конференцији за новинаре у Скупштини Србије поручио да су „свесни потпуно
ситуације у којој се налазимо, свесни свих манипулација узурпаторског режима,
узурпације институција, воље грађана Србије, тражења изговора и куповине времена
када су у питању фер и поштени изборни услови, одлучили смо да не предамо без борбе
у руке ни једну општину, ни један град у Србији, режиму Александра Вучића“.

  

Како је рекао, оно што су тражили на почетку ових преговора јесу била три услова:
формирање комисије за ревизију бирачког списка и праћење бирачког списка,
поштовање закона када су у питању медији, пре свега јавни сервиси РТС и РТВ, оно што
им прописује на какав начин они морају да се понашају према свим политичким актерима
у земљи, и као треће, да сви избори буду спојени 2. јуна.

  

  

"Данас је седница Скупштине на којој ћемо усвојити закон који смо ми иницирали и
потписали да се нађе на дневном реду, то је закон да се промене одређени рокови у
закону о локалним изборима и да се сви избори одрже 2. јуна, што је био захтев наш још
од 1. априла. Дакле, успели смо да дођемо до тога, сутрадан већ очекујем и управо смо
на колегијуму направили договор да већ сутра имамо састанак о формирању комисије
везане за бирачки списак и ову другу, трећу ствар око медија“, казао је Алексић.
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09:47 Ђилас: Данас ћемо поднети предлог Уставног закона којим је предвиђено
померање избора

  

Лидер ССП Драган Ђилас најавио је у Иза вести да ће данас поднети предлог Уставног
закона којим је предвиђено померање избора за јесен.

  

  

Ђилас је додао да ће предлог уставног закона заједно са колегама из странке СРЦЕ и
коалиције НАДА.

  

„То је писао правни тим Србије против насиља, на челу са професором Танасијем
Маринковићем, иза кога је стала цела коалиција. Послали смо то Ани Брнабић, ми и
даље стојимо иза тога да је то једини начин како можемо до фер и поштених избора у
Србији“, навео је он и истакао да је њихово да „предложе оно што је решење“.
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09:42 Почео колегијум власти и опозиције

  

Колегијум власти и опозиције почео је у пола 10 и то су практично технички детаљи о
томе како ће изгледати седница Скупштине, јавља Н1. 

  

Оно што разликује ову седницу од оних претходних јесте што је део потписа за њено
сазивање и измене Закона о локалним изборима који ће омогућити спајање београдских
и локалних избора за 2. јун дао и део опозиционе листе Србија против насиља.

  

  

На већини тих колегијума опозиција није била од времена када је Ана Брнабић преузела
Скупштину. Ту су они који ће на изборе изаћи као што рецимо Мирослав Алексић,
Зелено-леви фронт, Зоран Лутовац, али ту је и шефица посланичке групе ССП-а
Мариника Тепић.
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Предложене измене Закона о локалним изборима доносе се као резултат разговора
између власти и опозиције са циљем да се обједине локални и београдски избори 2. јуна.

  

Измене предвиђају да се одлука о расписивању избора доноси најраније 150 дана,
уместо 120 дана пре, а најкасније 45 дана од дана пре истека мандата одборника, а да
од дана расписивања локалних избора до дана гласања не може проћи мање од 30
уместо 45 дана, ни више од 60 дана.

  

Закон би требало да се донесе по хитном поступку, а за представника предлагача
одређен је шеф посланичке групе "Александар Вучић - Србија не сме да стане" Миленко
Јованов.

  

Измене и допуне Закона о локалним изборима ушле су јуче у скупштинску процедуру са
184 потписа народних посланика.

  

Предлог су подржали посланици владајуће коалиције, Зелено-леви фронт, Народни
покрет Србије - Ново лице Србије, Еколошки устанак, самостални посланици Покрета
слободних грађана, као и посланици СДА Санџака и Партија за демократско деловање
Шаипа Камберија.
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  Други Колегијум Народне скупштине  Председница парламента Ана Брнабић сазвала је за данас и Други састанак КолегијумаНародне скупштине Четрнаестог сазива.  На дневном реду Колегијума, који је заказан за 09.00, биће консултације у вези са радомНародне скупштине на Првој седници Првог редовног заседања Народне скупштинеРепублике Србије у 2024. години.  Састанак ће бити одржан у Дому Народне скупштине.  (РТС, Танјуг)  
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